
1 

 

Міністерство освіти і науки України 

Мукачівського державного  університету 

Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України 

Сопотська Вища Школа (Польща) 

Державна вища техніко-економічна школа  ім. Броніслава  Маркевича в Ярославі (Польща) 

Вища школа економіки і менеджменту в 

 публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина) 

Хмельницький  національний університет 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника  

Черкаський державний технічний університет 

Львівський торговельно-економічний університет 

Уманський національний університет садівництва  

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка  

ВПГО «Спілки аудиторів України» 

Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»   

 

 
 

 

 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В 

УПРАВЛІННІ  

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ» 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ XIІ МІЖНАРОДНОЇ 

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ  

 

 

 

 

 

 

 

 

24 жовтня 2024 року 

Мукачево 

 

 



3 

 

УДК 657:658 

А43 

 

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІ Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІ Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

28 жовтня 2024 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 5  від  30 жовтня 

2024 р.)  
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ЗАСТОСУВАННЯ ACCOUNTING INFORMATION SYSTEM В  

УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Управлінська діяльність  базується  на  інформаційному забезпеченні,  яке  

переважно  забезпечує облік,  а  тому  роль  системи  бухгалтерського обліку  в  

управлінській  системі  є  визначальною. Ефективним напрямком удосконалення 

управління  діяльністю  підприємства  є  впровадження  сучасних  інформаційних  

систем, які забезпечують оперативність, якість, надійність  процесів  збору,  

обробки  і  зберігання інформації  та  оптимізацію  управлінського персоналу   

підприємства.   Автоматизація бізнес-процесів  будь-якого  підприємства  є 

невід’ємною частиною та запорукою його розвитку.  Програмні  рішення  

дозволяють  комплексно та гнучко підходити до посилення конкурентних  позицій  

та  зберігати  унікальність суб’єкта господарювання [1]. 

Основним  джерелом інформаційного  забезпечення  управління  діяльністю 

будь-якого підприємства є дані бухгалтерського обліку. Проте існуюча система 

обліку не завжди  відповідає  сучасним  вимогам  менеджменту, які виникають в 

постіндустріальному суспільстві, що характеризується появою і розвитком 

нанотехнологій,  штучного  інтелекту,  широкою  інформатизацією усіх сфер 

суспільної діяльності.  

Нині ця система повинна задовольняти потреби в оперативному отриманні 

облікової інформації, складанні  статистичної  та  податкової  звітності, формуванні 

перспективних планів і прогнозів із застосування  сучасних  інформаційних  

технологій.  

Таким чином, актуальності набуває потреба аналізу теоретичних питань 

змісту та структури бухгалтерської  інформаційної  системи  (AIS  –accounting 

information system), яка б відповідала зростаючим  вимогам  користувачів  

бухгалтерської інформації. 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-49-32
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Нині в економічній літературі є різні визначення поняття  бухгалтерської  

інформаційної  системи бухгалтерського обліку. Досліджуючи теоретичні підходи  

зарубіжних  і  вітчизняних  науковців  до розуміння  змісту AIS,  можемо  виділити  

чотири основних напрями, відповідно до яких вона розглядається як: 

–  система,  що  передбачає  збір,  зберігання  та обробку фінансових і 

бухгалтерських даних, які використовуються  внутрішніми  користувачами для 

донесення інформації до зацікавлених сторін; 

–  комп’ютерний метод накопичення, обробки бухгалтерської  інформації,  

складанням  бухгалтерської звітності у комплексі з ресурсами інформаційних 

технологій;  

–  поєднання традиційної практики бухгалтерського  обліку,  використання  

загальноприйнятих принципів  бухгалтерського  обліку  та  сучасних ресурсів 

інформаційних технологій; 

–  інформаційна  система,  що  застосовується для підвищення ефективності 

управління підприємством [2].  

Таким чином, використання інформаційних систем в управлінні 

підприємствами сприятиме вирішенню таких проблем: зниження складності 

(складність управління при необхідності вибору управлінського рішення із 

множини можливих рішень); 

‒ управління підприємством вимагає обробки великих обсягів 

інформації; 

‒ необхідність ухвалення рішення за короткий часовий проміжок 

(проявляється в міру ускладнення виробництва);  

‒ проблема координації (рішення необхідно координувати з іншими 

ланками процесу або об'єкта);  

‒ необхідність збереження і поширення знань, накопичених в процесі 

багаторічної роботи і великого практичного досвіду.  

Впровадження інформаційних систем і технологій є обов'язковою умовою 

діяльності сучасного підприємства, що сприятиме прийняттю обґрунтованих 

стратегічних управлінських рішень, спрямованих на зростання 

конкурентоспроможності і посилення економічної безпеки підприємства [3]. 

Кожному із застосовуваних в Україні програмних продуктів для ведення 

обліку властиві певні особливості, які відрізняють їх одне від одного та дозволяють 

керівникам підприємств зважувати й робити оптимальний для свого бізнесу вибір 

з перспективою прийняття ефективних управлінських рішень і успішного ведення 

бухгалтерського обліку. 

Список використаних джерел: 

1. Грибовська Ю.М., Кононенко Ж.А. Застосування інформаційних 
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2. Кучеренко, Т., Оляднічук, Н., & Крачок, Л. (2024). Бухгалтерська 
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ЯК ВІЙСЬКОВИЙ СТАН В УКРАЇНІ ВПЛИВАЄ НА ОБЛІК 

НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ 

Військовий стан, запроваджений в Україні через агресію російської 

федерації, справляє суттєвий вплив на всі аспекти економіки, включаючи облік 

необоротних активів. Необоротні активи, такі як будівлі, обладнання, 

інфраструктурні об’єкти, є критичними для функціонування підприємств і 

державного сектору. Однак в умовах війни їхня вартість, стан та використання 

зазнають змін, що потребує коригування облікових підходів і процедур для 

забезпечення адекватного відображення в бухгалтерських звітах. 

Суть дослідження полягає в аналізі впливу військового стану в Україні на 

облік необоротних активів підприємств. Дослідження фокусується на проблемах, 

що виникають через фізичні втрати та знецінення активів внаслідок бойових дій, а 

також на змінах у нормативно-правовому регулюванні обліку. Особливу увагу 

приділено викликам, пов’язаним зі списанням знищених активів, документуванням 

втрат та адаптацією підприємств до нових умов. Оцінюються ризики, пов’язані зі 

страхуванням необоротних активів, а також можливі стратегії для забезпечення 

фінансової стабільності підприємств у часи економічної нестабільності. Це 

дослідження має на меті визначити нові підходи до обліку необоротних активів, 

необхідні для адекватного відображення їх вартості в фінансовій звітності 

підприємств під час війни. 

Бачилов В., Одрінська О. досліджували питання управління активами, які 

залишилися на окупованих територіях. Вони розглядали ризики втрати активів і 

можливі стратегії бізнесу щодо їхнього збереження або отримання компенсацій, 

Колісник О. П., Приходько К. К. аналізували специфіку обліку і контролю 

основних засобів під час війни, зокрема, процедури інвентаризації, переоцінки та 

документування втрат, а також врахування нових законодавчих норм., 

Крупельницька І. Г. досліджувала проблеми списання знищених або пошкоджених 

необоротних активів, зокрема труднощі з документальним оформленням, 

оподаткуванням та відшкодуванням втрат, Пчелинська Г. В. вивчала процес 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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